

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 года.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

30 [6492]

СУББОТА,

8 МАРТА 1980 г.

Цена 2 коп.

ЖИВЫЕ ЗВЕЗДЫ ОТЧИЗНЫ

8 Марта! Словно оттаяли враз после морозной зимы людские сердца. Пожалуй, ни в один из праздников не произносится столько добрых душевных слов, гордых и ласковых, сколько их звучит сегодня в адрес прекрасных женщин—матерей, тружениц, общественниц, славных дочерей Родины. Мудрость и слава женщин прошла через историю. «Из опыта всех освободительных движений замечено,—подчеркивал Ленин на I Всероссийском съезде работниц 19 ноября 1918 года,—что успех революции зависит от того, насколько в нем участвуют женщины».

Нынче день 8 Марта отмечает все прогрессивное человечество. В нашей стране этот праздник стал смотрам завоеваний социалистического строя, реальным свидетельством достижений Октября, давшей женщине подлинно гуманные демократические права, утвержденные Конституцией СССР, давшей право трудиться в любой области, растить и видеть своих детей здоровыми, образованными и счастливыми.

Советские женщины проявили себя героинями на всем славном пути созидания новой жизни. Это о них проникновенно сказал на XXV съезде партии Леонид Ильич Брежнев: «Говоря о больших делах нашего народа, нельзя не сказать о том, какую роль в них играет советская женщина. Ее самоотверженности и таланту во многом обязана наша Родина своими достижениями и победами». Эти слова всецело относятся к женщинам нашего города и района. В любых трудовых достижениях режевлянок — яркий вклад женщин. К примеру, участвуя в движении «Личную пятилетку — к 110 годовщине со дня рождения В. И. Ленина», 255 режевлянок уже достигли этой цели. Мамаи соревнования на самых разных участках, в самых разных сферах производства и обслуживания. Швей Т. П. Сосновских воспитала троих детей и за четыре года выполнила пятилетнее задание. Токарь механического завода Л. И. Пинаева показала пример станочникам-мужчинам — выполнила пятилетку в честь юбилея вождя. Водитель грузовика ПАТО Н. С. Орлова тоже не уступает мужчинам — ежесекундно перекрывает нормы и уже близка к выполнению пятилетнего задания по перевозке грузов. Дважды подавала заявление на пересмотр норм выработки работница УПП ВОС Т. И. Спицина и выполнила пятилетку за три года девять месяцев. Подлинную красоту и самоотверженность женской души показала работница плавильного цеха никелевого завода Н. К. Жалко: прекрасная работница Нина Кузьминична воспитывает четверых детей из детского дома. Всех похвал, самых теплых слов благодарности за свой труд заслуживают телятница совхоза им. Ворошилова Э. Ф. Брюханова, доярка совхоза им. Чапаева А. П. Пономарева, телятница совхоза «Глинский» З. Ф. Голубцова и сотни других славных дочерей Отчизны. Неоценим их вклад и в дела управления государством. Только в годской Совет избрано 82 женщины — больше, чем мужчин.

ЧЕСТВУЯ ВСЕХ РЕЖЕВЛЯНОК, ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ТРУЖЕНИЦ, МАТЕРЕЙ, ВОСПИТАТЕЛЕЙ В ДЕНЬ 8 МАРТА, ГОРКОМ КПСС И ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВЫРАЖАЮТ ИМ ГЛУБОКУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ИХ ЗАСЛУГИ ПЕРЕД РОДИНОЙ, ЖЕЛАЮТ ДАЛЬНЕЙШИХ УСПЕХОВ В ТРУДЕ, СЧАСТЬЯ, ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ НА ДОЛГИЕ ГОДЫ!

И ВЕТЕРАН, И ЛИДЕР

Через несколько дней мы проводим на заслуженный отдых беспокойного человека, неутомимую труженицу Валентину Матвеевну Нохрину. Ветеран труда, совхозе к тому же лидер соревнования доярок. С начала нынешнего года она, как и в прошлом году, не уступает первенства. Валентина Матвеевна все-

гда в работе. Кроме основных обязанностей на ферме, у нее много общественных поручений. С душой, выполняет обязанности депутата городского Совета, члена рабочего комитета совхоза.

К. КОРОТКОВА,
председатель рабочего комитета совхоза «Режевский».



Плакат художника В. КАРАКАШЕВА «Вами гордится страна!» Издательство «Плакат». Фотохроника ТАСС.

Сначала был снимок. Для истории. И когда уважаемый К. М. Савеня щелкнул кнопкой фотоаппарата, то в кадре остались разные лица: гордые, смущенные, счастливые, взволнованные. И разные люди: спокойная хозяйка столоярного цеха завода ЖБИ Анна Алексеевна Овчинникова, добрая сельская учительница из Липовского Валентина Дмитриевна Назарова, беспокойный председатель сельсовета из Останино Ольга Ивановна Алферьева, умелый мастер молокозавода Валентина Максимовна Белоусова, известный токарь с механического завода Людмила Ильинична Пинаева. Разве ж это не исторический снимок? Здесь те, кто трудом своим, опережающим время и планы, строит большое будущее.

От яркого kaleidoscope нарядов рябило в глазах. Как много их славных тружениц, которыми гордится наш город. И это далеко не все. Спрашиваю у Светланы Семеновны Лобановой, секретаря партбюро швейной фабрики, трудно ли было выбирать делегатов на городской слет женщин из женского коллектива. «Очень. Но здесь самые достойные. Это не только передовики производства, все они—матери. Например, Ве-

ра Михайловна Кондакова из подготовительно-раскройного цеха растит четверых детей, сама учится в 11 классе вечерней школы. Мать пятерых детей Ядвига Леонидовна Кузьмина, заместитель главного бухгалтера швейной фабрики. Мама, это слово звучало весь вечер. Его произносили самые юные среди тех, кто поздравлял женщин-передовиков: ученики школы № 7, и в выступлении ансамбля «Мелодия» Дома культуры механического завода тоже песня о самом дорогом человеке. И из совхоза им. Ворошилова в составе делегации хозяйки больших семей: доярка Нина Григорьевна Ежова и помощник бригадира фермы Любовь Ивановна Комина. За столиком женщин вкусные угощения.

Первый секретарь горкома партии Е. М. Серков, открывший встречу, с большой теплотой рассказал о славной второй половине трудового Режа, отдавая дань благодарности и уважения женщине-матери, женщине-труженице, женщине-партийке. «У нас

полностью воплотились в жизнь и получили развитие ленинские идеи о равноправии женщин, о широком их вовлечении в производство, науку, культуру, в управление делами государства,—сказал Евгений Михайлович. —И готовясь отметить славный юбилей Ильича, наши труженицы обращают тепло своих сердец, глубочайшую признательность дорогому Ленину, подкрепляя их трудовым героизмом...» О многих режевлянках сказал добрые слова Евгений Михайлович. Но трудно перечислить всех.

Спрашиваю у секретаря парткома совхоза «Глинский» А. И. Портнягина, сумели ли они поздравить всех тружениц. «Очень старались. Сегодня у нас полдень. Поэтому все, кто пошел проводить беседы по участкам, получили наказ парткома—непрерывно поздравить женщин. А вечером в Доме культуры программа «От всей души», конечно, для женщин.

А сколько душевных слов и пожеланий было сказано на слете директором нике-

левого завода А. А. Фершта тером! И среди металлургов, как признался Асир Абрамович, почти две третьих части—женщины.

За этим столиком двое представительниц трудового УПП ВОС: Тамара Павловна Малышева и Татьяна Илларионовна Спицина. Они достойны быть здесь, «У нас именных много,—говорят они.—Это и передовая оплетчица Галина Гладких, и штамповщица Любовь Антошина, которая и культури, и, естественно, участницах дождевальной самодеятельности, и депутат горсовета, и Расима Петрова, портрет которой на городской Доске почета...»

От имени работниц механического завода выступила главный метролог завода З. И. Голендухина. И снова—рассказ о славных делах женщин-машиностроителей. Женщинам посвятили свои номера участники художественной самодеятельности предприятий.

В заключении Е. М. Серков вручил юбилейные ленинские грамоты и ценные подарки участникам слета.

Т. БОРЗЕНКОВА.

ХОЗЯЙКИ ИЗУМРУДНЫХ ГОР

С каждым годом хорошо рубят Уральские горы, покрываются изумрудными лесами, обеспечивая людей бесценным сырьем — древесиной. Много делается для сохранения и приумножения зеленого богатства нашего края коллективом Режевского лесхоза. План двух месяцев нынешнего года, скажем, по производству товарной продукции и ее реализации выполнен хозяевами изумрудных гор на 100 процентов, по заготовке сырья для будущих лесопосадок — на 110, по заготовке лик-

видной древесины и рубкам ухода — на 110. Особенно стараются женщины. Из двухсот работников леса в коллективе их 35. Но Мария Гавриловна Тарасова, например, свыше десяти лет беспрерывно возглавляет мастерский участок: две бригады по 6—7 лесорубов в каждой под ее началом ежемесячно выполняют план на 110—115 процентов.

В обоих наших леспрохозах знают помощника режевского лесничего Клавдию Ивановну Наклоняеву.

Уверены: если она отводит для работы участок — непременно и строго контролирует качество рубки. Захламляющих лес остатков на ее участке не бывает. Одним словом, бедо-ва.

В Режевском лесхозе все больше техники. Эксплуати-

руется она чаще всего в сложных дорожных условиях. Но водители знают: при любой неисправности в гараже предприятия им обязательно поможет ударник коммунистического труда, депутат городского Совета народных депутатов токарь Е. Я. Путкова.

А. БЕДИК,
экономист Режевского лесхоза.

К СВЕДЕНИЮ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ

12 марта 1980 года горком КПСС, горвоенкомат и городской совет ветеранов войны проводит в Доме культуры механического завода собрание ветеранов Отечественной войны. Приглашаются секретари партийных организаций, председатели и члены советов ветеранов Отечественной войны предприятий, совхозов и учреждений. Начало в 16 часов.

КАКОЙ МЕРОЙ ИЗМЕРИТЬ?..

В мартовские дни, когда еще зима без особого желания, но все же уступает весне, когда только начинается просыпаться природа, с трепетом в сердцах мы готовимся к встрече праздника женщины, чтоб еще раз отдать дань внимания, уважения нашим славным, трудолюбивым, замечательным женщинам.

В этот праздник мы все чувствуем, что и солнце светит по-особому, и день особенный. И это прежде всего от милых женских улыбок, от доброты и щедрости их сердец.

За годы своей работы в нашем совхозе полные молочные реки наводили доярки кавалеры орденов В. И. Ленина и Трудового Красного Знамени Раиса Гавриловна Костылева и кавалер ордена Трудового Красного Знамени Александра Аввакумовна Дорохина.

Девять доярок совхоза в четвертом году десятой пятилетки перешагнули трехлетний рубеж надоев молока от каждой фуражной коровы. Среди них известные всему району доярки Нина Павловна Малыгина, Любовь Максимовна Малыгина, Нина Алексеевна Миронова. Молодая доярка Алевтина Павловна Пономарева под умным руководством бригадира фермы Нины Викторовны Колесниковой сумела за четыре года десятой пятилетки выпол-

нить пятилетнее задание по производству молока.

Десятки лет занимаются производством мяса животноводы совхоза Клавдия Артемьевна Швецова, Елена Елизаровна Корепанова, Надежда Валерьяновна Притчина.

А какой мерой измерить труд работниц сферы обслуживания, учителя, медика, продавца. Их труд — в успехах производства. У нас в селах работают прекрасные мастера своего дела: Зинаида Андреевна Кондратьева — преподаватель средней школы, отличник народного образования, Раиса Григорьевна Клевакина — фельдшер, отличник здравоохранения, Любовь Михайловна Клевакина — воспитатель детсада, Фаина Егорова Мокроносова и Людмила Дмитриевна Подковыркина — продавцы райпотребсоюза, Эмилия Марковна Миронова — учитель начальных классов и многие другие женщины.

Вот почему так теплы и ласковы лучи мартовского солнца сегодня. Значителен этот праздник от значимости женских дел.

От чистого сердца хочется пожелать нашим дорогим женщинам успехов в труде, крепкого здоровья и прочного личного счастья.

Е. МОКРОНОСОВ,
секретарь парткома совхоза им. Чапаева.



СПАСИБО ВАМ ЗА ТРУДОВУЮ

Высокой политической активностью, непосредственным участием в выполнении заданий и социальностью завершающего года пятилетки встречают свой праздник женщины орденосносного механического завода. Их имена среди победителей индивидуального соревнования в период ленинской трудовой вахты, в числе тех, кто передает свои знания и мастерство молодой смене. Более половины работающих на заводе — женщины. Они стоят у станков, руководят коллективами, решают сложные социально-экономические задачи. 62 труженицы завода за свой высокопроизводительный труд награждены орденами и медалями, 1368 удостоены звания ударника коммунистического труда. Немало работает участниц Великой Отечественной войны. Причем есть среди них награжденные: А. И. Пескова — медалью «За отвагу», А. Р. Некрасова — «За оборону Москвы», О. И. Швецова — «За победу над Германией». 234 женщины награждены медалью «Ветеран труда».

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение личных пятилетних заданий многие женщины на правом фланге. В декабре 1979 года выполнила личную пятилетку формовщик цеха № 1 член заводского комитета профсоюза Н. И. Мозгалина. В сентябре прошлого

года рапортовала о выполнении пятилетки штампозащитки цеха № 6 А. А. Документова. В числе первых выполнили пятилетнее задание токарь цеха № 4 А. Л. Чепчугова, сборщик тары цеха № 7 Л. П. Искоренко, упаковщик цеха № 3 З. М. Авдюкова.

инициатор соревнования за выполнение личных пятилетних заданий к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, отдел труда и заработной платы, отдел главного технолога.

В нашем обществе женщины широко используют предоставленное им Кон-

организована на заводе викторина «130 вопросов о жизни и деятельности В. И. Ленина».

Большую помощь в пропаганде достижений коллектива, показе его недостатков оказывает цеховая стенная печать. Лучшей стенгазетой по результатам 1979 года признана газета цеха № 3, редактором которой является Т. И. Чепчугова. Творчески работают редактора стенных газет цехов № 2 и № 9 Н. С. Колесникова и А. А. Исакова, художник цеха № 1 Г. В. Камаева, оформившая у себя в цехе лучший на сегодня по заводу красный уголок.

На предприятии создаются хорошие условия для работы и отдыха. Все вызывает популярность заводской санаторий-профилакторий «Рассвет». Сотни женщин, трудящихся завода без отрыва от производства отдыхают в профилактории, поправляют свое здоровье. Обслуживающий персонал профилактория — женщины, с высокой ответственностью исполняющие свою работу.

Сегодня, в день В Марта, хочется сказать много теплых, приветливых слов в адрес всех женщин нашего завода, славных тружениц, заботливых матерей и подруг. Счастья вам и успехов!

Т. КОРОЛЕВА,
заместитель секретаря парткома механического завода.

ГОРДОСТЬ ЗАВОДА

С 1964 года работает на нашем заводе Татьяна Кузьмовна Минеева. За это время она в совершенстве овладела специальностью слесаря-сборщика, а также сверловщика, зарекомендовала себя активным производственным, постоянно перевыполняющим установленные нормы. За достигнутые высокие производственные показатели, общественно-политическую активность Т. К. Минеева была избрана делегатом XXIV съезда КПСС. Ее добросовестный труд, авторитет в коллективе получили высокую оценку: она награждена орденом «Знак Почета», а позднее орденом Октябрьской Революции. Таких людей, как Татьяна Кузьмовна, в нашем коллективе немало.

Общественная активность отличает целые коллективы, в составе которых в основном женщины. Это бригады Коркиной Любови Ивановны из цеха № 4,

ститущей СССР право избирать и быть избранным во все органы государственной власти. Так, по результатам выборов 24 февраля народными депутатами в местные Советы от нашего коллектива избраны 13 женщин. Среди них З. А. Макурина, Т. Б. Калугина, Н. В. Карташова, Л. Г. Елизарова и другие. 3 марта на сессии горисполкома им вручены депутатские удостоверения, а Елена Григорьевна Елизарова избрана членом исполкома Горсовета.

В эти дни в нашем коллективе развернута массово-политическая работа по достижению 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Партийным комитетом разработан план организационных и агитационно-пропагандистских мероприятий. Большую помощь в его осуществлении оказывает лекторско-общественник М. Ф. Качалко. По ее инициативе

ЖЕЛАННОЕ ТРУДНОЕ СЧАСТЬЕ

..Такая близкая мелодия. А в ней — неброская красота уральских рябин за калиткой. А с ней — судьба ее, да и еще очень многих ее ровесниц.

Еще не звенел будильник. А мелодия потихоньку переливалась в ночной тишине комнаты.

— Так это ж музыкальные часы? — удружил ее. А потом она вспомнила, что сегодня — день ее рождения.

— Мы всегда готовим подарки в большой тайне от мамы, — признается дочь Нины Григорьевны, Вера. — Чтоб она пришла с работы, а дома ее ждала радость какая-нибудь...

Однажды она увидела у знакомых такие часы, ей понравилась, как они спокойно извещают о расставании. Будильник, тот кричит больше. Она об этом рассказала дома... И в день рождения ее разбудили такие же часы.

Последние школьные каникулы Вера, дочь Нины Григорьевны Ежовой, передовой доярки Октябрьской фермы, провела рядом с мамой. Доила коров. На ферме не удивляются, даже когда пятилетняя Света протягивает игрушечное ведерко с ярким маком на бок. Чтобы помочь маме, унести в нем свою долю молока. Молокопровода в Октябрьском пока нет. Женщины сами носят надоенное молоко. Часто помогают в этом Нине Григорьевне ее дети. Они во всем помогают. Много у нее помощников. Коленка ходит в ясли. Ему два года. В более солидном заведении,

детском садике, Света, Сережа уже первоклассник, Саша учится в пятом классе, Лена — в седьмом, Люба — в восьмом, Вера в десятом, Надя готовится стать швейей, второй год учится в ВСПТУ № 7.

Вера рассказывает про свои каникулы с удовольствием. Самое главное в ее рассказе то, что она работала рядом с мамой.

И это главное не только для Веры. Большая семья Ежовых любит свои вечера. Они садятся за стол и рассказывают, что было днем, планы на будущее тоже обсуждаются сообща. Мама, с ее всегда занятыми какими-то делами руками, с доброй улыбкой на лице, у них самая лучшая в этом мире. Вера еще раз убедилась в этом, когда самостоятельно работала в совхозе. Не только люди, но и животные любят ее маму. Только входит она в скотный двор, коровы сразу же узнают хозяйку. А узнают своих хозяек далеко не все группы. Это Вера поняла за лето. И еще она поняла, что мама ни минуты без работы не остается, что и на ферме, она все делает, так же на совесть, как и дома.

Бригадир фермы подтвердила, что Нина Григорьевна ферме уделяет столько времени, сколько работа требует. Нет у нее такого, чтоб рабочее время «от» и «до» обозначалось. Надо — значит остается еще и еще на работе.

— Совсем недавно ее в четвертом часу в скотном дворе застала, — рассказывает Галина Семеновна Кондратьева, — пора на вечер-

ную дойку собираться, а она еще дома не была. Зато всех коров вычистила.

В феврале у нее были лучшие показатели по ферме. И в январе. И в прошлом году. За год она вместе со своей напарницей Ниной Алексеевной Гороховой заняла в совхозе первое место.

Им есть с кого брать жизнь. Муж Нины Григорьевны, Виктор Николаевич, трактористом работает. Конечно, помогает во всем же не. По словам Нины Григорьевны, так никаких забот и мук с большой семьей нет. «Помощников-то больше».

Кругом обсуждаются проблемы второго года третьего ребенка, а она с легкой улыбкой на лице растит восьмерых. Парадокс для нашего времени.

В семье никогда не было бабушек. И конечно, не считать ей бессонных ночей у детских кроваток. А сколько ночей просидела за швейной машинкой? Тоже не знает. Зато девочкам именам всегда были новенькие платьица...

И были слезы. Все было Никто этого не видел.

Но радости было больше. Каждый раз необычайной, неожиданной, в восемь раз большей радости.

И сегодня она встала и улыбнулась. Вера навела в комнате идеальный порядок. Рукодельница Люба с начала весны вышивала на полотенце красивые узоры к 8 Марта. А Надя купила в Реже платок. И привезла его маме. В меру своих юных возможностей подписали открытки младшие, оставляя ошибки для будущих диктантов и контрольных. Они очень старались, осваивая искусство клеить и вырезать. Чтобы улыбнулась утром довольная мама...

Т. МЕРЗЛЯКОВА.



Латвийская ССР. Хорошо зарекомендовали себя в нашей стране и за рубежом электро- и дизельпоезда с маркой Рижского вагоностроительного завода.

На предприятии постоянно ведется работа по усовершенствованию выпускаемых машин. Работниками завода совместно с тружениками Рижского электромашиностроительного завода, учеными Москвы и Ленинграда создан супер-экспресс ЭР-200, развивающий скорость до 200 километров в час, прошедший пробные рейсы на линии Москва—Ленинград. Сейчас в цехах идет сборка нового электропоезда ЭР-31 для Югославии.

На снимке: сотрудники дизайнерского бюро завода (слева направо) И. Канберг, И. Карклина, начальник бюро Р. Озол и А. Бахмане.

Фото У. ПАЖЕ (Фотохроника ТАСС).

ПРИЗНАНИЕ

Большим уважением в коллективе преподавателей школы № 44 и родителей посылается Людмила Павловна Казанцева. Более двадцати лет работает она учителем начальных классов. Многие ее бывшие ученики по праву могут сказать о ней «учительница первая моя». Л. Казанцева, кроме занятий, предусмотренных программой, прививает детям навыки к труду, любовь к Родине. Не так давно орга-

низовала встречу своего класса с ветеранами войны и труда. Встреча закончилась просмотром детских поделок, на тему защиты социалистического отечества. Л. П. Казанцева является отличником народного просвещения. От души поздравляем ее с праздником 8 Марта и желаем новых успехов на ниве народного просвещения.

И. ВЕЙКО,
ветеран войны и труда.

ВЕРНОСТЬ ПРОФЕССИИ

Двадцать лет трудится на предприятиях пищевой промышленности Клавдия Александровна Прокопьева. Из них шесть последних — дрожжеводом на Режевском хлебокомбинате. Здесь она освоила все операции по выпечке хлеба. Ударник коммунистического труда, Клавдия Александровна, являясь наставником молодежи, передает свой богатый производственный опыт новичкам.

Все ладится у нее, нет ни одной минуты простоя. В обязанности дрожжевода входит не только приготовление теста для выпечки хлеба, но и для мелкоштучных изделий. Не найти на хлебокомбинате человека, который бы лучше Клавдии Александровны мог выполнить эту работу. Поэтому хорошее рабочее настроение и отличное качество продукции, которую выпечивает бригада по выпечке мелкоштучных изделий мастера Д. М. Питалева, — результат высокоэффективной работы Клавдии Александровны.

В ее характере есть очень ценная черта — безотказность к работе. Она подмечит товарищей во время обеденного перерыва или при других обстоятельствах для того, чтобы обеспечить непрерывность производственного цикла. За это уважают Клавдию Александровну в коллективе. В благодарность за труд ей вручен почетный знак «Победитель социалистического соревнования 1979 года».

Л. ТОЛМАЧЕВА,
внест. корр.

ДОБЛЕСТЬ, ЭНТУЗИАЗМ, ДОБРО И КРАСОТУ!

◆ ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

ОПЕРАЦИЯ НОМЕР ОДИН

Новенькая — миловидная девчонка из училища — разговаривала по душам с бригадиром четвертой бригады Полиной Степановной Сергеевой.

— Не нравится мне работа. Не то, кажется. Уйду.

— Может, тебя на другую операцию пересадить? Что самой-то хочется?

— Друзья зовут меня на керамический завод. Хочется на завод.

— На заводе ведь тоже работать надо, думаешь, там легче? Вон у Тамары Павловой спроси.

— Тамара Павловна Сосновских, услышав свое имя, подошла к беседе.

«Самая женская профессия — швея. Практичная. Уметь шить — великое дело. Мне на заводе в Артемовском тоже работа нравилась, была я там монтажницей самого высокого разряда. А вот устроилась сюда, и тоже не жалею. Чистая работа, как раз для женщины».

— Вы уже привыкли. Сколько лет работаете в цехе?

— Двадцать первый пошел. Конечно, привыкла. А работать я в тринадцать лет пошла, нужна засадила. Не до размышлений тогда было, нравится работа или нет.

Тогда тетка привела ее, тринадцатилетнюю, на завод, слезно умоляла: «Возьмите хоть куда-нибудь девчонку. Хоть какой-никакой кусок хлеба получите. Война идет, отец далеко, мать померла».

— Куда ж ее? Была бы на годок постарше, — отмахивался мастер.

Тетка умоляла, да и голод — не тетка, тоже по-своему подбадривал. Короче, стояла она на следующий день с надеждою, провела после обжиг зачищала.

Пожалуй, всех людей старшего поколения отличает добросовестность в работе, понимание нужности, невыпячивание личных мотивов, умение забыть голы «хочу» и «не хочу». Качества эти ковались в горниле войны, закалялись в непрерывном труде и стали чертой характера. Неудивительно поэтому, что на любом участке люди, отмеченные войной, работают по долгу сердца, как работает одна из них, Тамара Павловна.

— Я разборщик, моя операция в бригаде — самая первая, № 1. Получаю крой из раскройного цеха для всей бригады, фурниту

ру. Слежу, чтобы не было простоя из-за ниток, иное изделие нитками трех цветов шьется, надо по тону подбирать.

— У вас много трудовых достижений: ударник коммунистического труда, ударник девятой пятилетки, победитель социалистического соревнования, лучший наставник. Эти победы понятны, они отражают качественную сторону вашей работы. А в этом году вы уже выполнили пятилетнее задание. Но что такое для разборщика перевыполнение плана? Не можете же вы получать единиц крой больше, чем ваша бригада в состоянии сработать? В чем же тогда состоит перевыполнение? Тем более, что и в ваших социалистических обязательствах стоит внушительная цифра — 130 процентов выполнения.

— Вот до работы на операции № 1 я была долгое время швей-ручницей. И сейчас в свободное от работы время прошу у бригадира: давай работу. Именно в сочетании двух работ и складывается цифра — 130.

Тамара Павловна и своих подопечных учит не сидеть без дела. Лучшим наставником она стала, обучив Надю Карелину и Таню Канцелву. И сейчас у Сосновских две ученицы — Лена Чеснокова и Марина Таланкина.

— Подбежали девчонки ко мне: «Вы будете нашим наставником?» Отвечаю, что буду, но наставник я строгий, чтоб меня не подводили, задание выполняли не менее, чем на 105 процентов.

Как всегда, в женский праздник Тамару Павловну дома будет ожидать красивый стол, цветы на нем, вкусно приготовленные кушанья, подарки от сыновей, дочери, снохи. Два ее сына, Михаил и Владимир, вместе пошли служить в армию, вместе вернулись, пришли на никелевый завод. Михаил в плавильном работает, а Владимир перешел в ПАТО водителем. Женат Михаил, у Владимира скоро свадьба.

— Маша Сосновских, бывшая Малыгина, наш делегат фестиваля на Кубе, случайно, не ваша родственница?

— Сноха. И вторая моя, будущая сноха, тоже у нас на фабрике работает. Вот как крепко переплелись наши судьбы с фабрикой.

Т. БЕЛОЗЕРОВА.



СЛУГА НАРОДА

С Фаиной Константиновной Голендухиной — одной из лучших бригадиров второго строительного управления треста «Режтяжстрой», режественные знакомы давно. Ее портрет можно было видеть на Доске почета. На страницах нашей газеты не раз сообщалось о трудовых успехах штукатуров-маляров, бригаду которых возглавляет она.

И вот очередная встреча с Ф. К. Голендухиной — депутатом городского Совета народных депутатов. Неожиданное совпадение: удостоверение избраннику народа нынче вручили в ее день рождения.

Что за плечами? Суровое детство, которое пришлось на грозные годы Великой Отечественной, и трудный для всей нашей страны период восстановления народного хозяйства.

«Отделку этого дома производила бригада Голендухиной» — можно сказать почти про каждый дом нашего города. В трудовой книжке штукатура-маляра лишь две записи: 1958 год — поступление в строительное училище, 1960 год — начало работы в строительной организации. И множество записей о поощрениях за труд.

Когда впервые два года тому назад ее избрали депутатом городского Совета, Фаина Константиновна переполнилась: как же все успеть? Работа, семья (у Фаины Константиновны двое детей)... Успевала.

ЧЕЛОВЕК ЧЕЛОВЕКУ

Не один выходной день потратила, чтобы обойти избирателей своего округа, которые проживали по улицам Полухины, второй и третьей Набережной и переулку Еланскому.

— А что сделала для них? — Фаина Константиновна мрачнеет. — Да вроде бы ничего особенного. Добилась от санэпидстанции анализа и заключения о несоответствии воды, которую жители берут из колодцев для питья. Колодцы закрыли. Попытка сделать новые, да неудачно. Потом решили подвести водопровод. На все это и ушли два года. Но я решила: доведу дело это до конца.

Разговаривать с Фаиной Константиновной легко. Располагает к открытости добрый взгляд, который словно говорит: «Я готова вас выслушать, ваши заботы мне не безразличны».

Может быть, потому именно к ней пришли жители поселка Быстринский и попросили депутата разобратся в довольно-таки хлопотливом вопросе. Много лет назад в районе первого участка поселка Быстринский были выделены участки для посадок картофеля. Сами жители корчевали пни, очищали участки. И вдруг эти места облюбовали две городские организации. Пожелали сделать вообще-то доброе дело: устроить коллективный сад для своих трудящихся. Фаина Константиновна и другие депутаты — члены рабочей ко-

миссии тогда обошли все квартиры поселка: нужно было найти истинных владельцев спорных участков. Ведь не глупый же человек сказал: «На чужом несчастье своего счастья не построишь».

— Оказалось, что огороды имеют четыреста человек, — вспоминает Фаина Константиновна. — Их права были узаконены. Я потом такая счастливая ходила. Садоводы увидят меня: «Спасибо» говорят. И, знаете, как-то легче живется после таких встреч. И кажется, будто все на свете сможешь.

Увлеченно рассказывала она о первом заседании рабочей комиссии, работу которой возглавил управляющий трестом Радий Феодосиевич Питулла. Определены главные задачи, которые будут решать депутаты в последнем году десятой пятилетки. Жизненно важно для всех строителей — устройство собственной базы треста, на основе реконструкции завода ЖБИ.

— Всем хорош раствор, который мы получаем из Свердловска, — говорит Фаина Константиновна. — Да только уж больно дорого он нам обходится. Везут его за десятки километров. После праздника наша рабочая комиссия вновь соберется, обсудит план мероприятий. Скоро наш завод ЖБИ тоже сможет изготавливать раствор, который по качеству не уступит свердловскому.

Е. СУШКОВА.

Наставница

Я об этом всегда говорю с гордостью. Моя наставница — Тамара Петровна Богомолова. Обаятельная женщина, умный учитель, добрый советчик. Пять лет назад я сразу же после школы пришла на никелевый завод. И с первых же дней мне стало уютно в коллективе металлургов. Меня приняли в санпролабораторию, и Тамара Петровна, опытный лаборант, стала моей наставницей.

У лаборатории очень ответственная задача — заботиться о здоровье людей, чистоте воздуха и заводских помещений.

Тамара Петровна буквально с азав учила меня методике химических анализов. А это было ой, как трудно, ведь я не знала даже за что взяться, ни одним прибором пользоваться не умела. Как же волновалась моя наставница, когда я сдавала экзамены на разряд!

Сейчас мы с ней на разных участках производства. А она по-прежнему интересуется моими делами, советует, помогает. Мне очень повезло, что встретилась в жизни такой щедрый на доброту человек.

Я не одна у Тамары Петровны, у нее очень много учеников. Она еще и депутат городского Совета, член цехкома, участница художественной самодеятельности, мать двоих детей. Таким наставником нельзя не гордиться.

Е. КЛЕВАКИНА,
рабочая никелевого завода.

МАМЕ ВСЕ ЦВЕТЫ СЕГОДНЯ

Школьное крыльцо в это мартовское утро уже совсем просушенное весенним солнышком. На стульчики кто-то положил открытый портфель, тетрадки высыпались из него, и теперь ветерок потихоньку перебирал лиловые от чернил листочки, обдувал открытку, где было написано «Дорогой маме от сына Сережи».

А сын Сережа в этот момент, наверное, находился в группе ребят, играющих возле крыльца в какую-то немилую весеннюю игру: просто бегали, просто смеялись, просто без пальто. И в первом классе «а» на каждой парте была приготовлена открытка с цве-

тами, и каждый старательно выводил слова поздравления и привета.

Но открытка — это не самый главный подарок первоклассников своим мамам. Вот уже несколько дней они сражались с ножницами, липким клеем, иголкой с нитками, чтобы сделать игольницу и салфетку.

Сегодня мы обратились к ребятам с одним вопросом: «Что ты знаешь о своей маме? Как раз началась перемена, каждый занялся своими делами. Саша Гаренских увлеченно

жевал яблоко и хмурил брови: вопрос трудный. «Мама работает на механическом заводе, в четвертом цехе. Забыл кем. Мы с папой купили торт в подарок маме. Я всегда мою посуду, вот и в праздник вымою. Нас четверо детей в семье, один — самый малюсенький».

Лариса Захарова: «А вот у моей бабушки восемь дочерей и два сына! Моя мама работает в детсадике «Малышка». Мы с братом Сашей решили вырвать листок из альбома, разогнуть от скрепок, нарисовать цве-

точек, потом завернуть и написать «Поздравляем!» Мама моя добрая, только когда мы с Сашей [а ему пять лет] деремся, она начинает нас бранить».

Сережа Ремизов: «Папа, я и братишка купили маме духи. Их уже папа спрятал, а мы не скажем, куда. Мама у нас ходит на работе в белом халате, она медсестра: ставит уколы. А мне вот еще ни разу не поставила, здоров я. Еще мы будем поздравлять учительницу Нину Александровну Миронову».

Света Шибалева: «Нашему

папе очень нелегко приходится в день 8 Марта. Ведь нас семь девочек, да еще мама. Я самая младшая. Мама работает поваром в училище, папа — столяром на швейной фабрике. Но папа тоже часто готовит дома».

Саша Устинов: «Мою маму зовут Лидия Степановна, она работает в милиции. Она красивая и добрая. Есть у меня маленькая сестренка Танюшка, ей 9 месяцев. Маме я своими руками подписал открытку с цветами. Вымою полы дома, хотя мама меня не заставляет. А скоро мы всем классом пойдем в цех № 1 механического завода, будем выступать с танцами,

поздравлять работников».

Очень оживленно сейчас в магазинах. Озабочены лица мужчин — что подарить? Сотни вопросов вдруг набегает: а какой размер платья носит жена? Какой же ее любимый цвет? Какие духи она предпочитает, они, вроде, все одинаково пахнут? В «детском мире» двое парнишек приглядываются к подаркам, вновь и вновь пересчитывая копейки с невероятным трудом сэкономленные за неделю. Вот и прикидывают они, чтобы никого не обидеть. Цветы в каждой открытке, в руках, в душе.

Все цветы сегодня — мамам.
Т. ГОНЧАРОВА.

СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

А. ИВУНИН.

ПО ВЕСНЕ

Солнце оттаяло
в мартовской выси.
Крыши слезятся,
сосульки повисли.
Пuls у влюбленности
нормы превысил—
Он, как известно,
от солнца зависим!
Снежность погасла
в обмякшем сугробе,
птаха отогрелись
слышится гомон.
Чувствуешь ласку
в улыбке и взоре,
В каждом словечке,
едва оброненном.
И забываются
ссоры, обиды...
Стих,
как букетик мимозы,
примите!

В ДЕТСКОМ КЛУБЕ

Детский клуб «Красная звезда», что находится в микрорайоне металлургов, организует работу среди детей по интересам. Здесь работают кружки танцевальный, вязальный, фото-микрорайоне металлургов, графирования. Особой популярностью пользуется кружок «Шахматы», ведет

его работник заводоуправления Вениамин Николаевич Карпов. Занятия проходят интересно. В его группе старшие ребята. Некоторые из них сами становятся тренерами в младших группах. Так, например, Саша Панов как тренер пользуется у ребят авторитетом. У девочек тоже есть свой шахматный тренер. С ними ведет занятия Ирина Горбачева.

На снимке Р. Ахматшина: очередное занятие в шахматном кружке клуба «Красная звезда».



Почему у этого, всеми уважаемого учреждения такое странное название — узел связи? Морской узел, гордиев узел — понятно. А связь?...

Об этом мы беседовали с одной из телефонисток коммутатора никелевого завода — Галиной Григорьевной АРТЕМЬЕВОЙ.

— Как же, удачней и не назовешь: настоящий узел, в который «сплетаются» сотни и тысячи проводов, связывающих абонентов. Но в этом узле не должно быть неразберихи, каждый «завиток» должен быть четко распутан.

Этому мы давно научились. Надежда Андриановна Голендухина, скажем, на таком узелке-коммутаторе работает почти всю свою сознательную жизнь. А ей недавно исполнилось 50 лет. Галина Ивановна Баранова

УЗЕЛКИ СВЯЗИ

соединяет абонентов более 30 лет. Тамара Прохорова Исакова уже на пенсии, но все нам помогает.

Сама я работаю здесь с 1968 года. Поэтому знаю, что более молодым моим подругам частенько приходится тяжело, хотя сейчас связь стала намного надежнее, чем раньше. Зинаида Васильевна Титова, скажем, в нашем коллективе около семи лет. А две Светланы — Мелкозерова и Русакова — всего два три года. Напряжение постоянное, нынче все звонит. Иной позвонит — ему хоть язык завязывай, потому что извините, лыка не вяжет. Иногда так заработаешься, что и «рапортовать» не то начинаешь. За-

казывает как-то наш главный энергетик, Оренбург. А я уточняю: «Оренбург — это какой области?» Он мне — вопросом на вопрос: «А Свердловск какой области?» «Ну, какой?» — спрашиваю. «Свердловской», — отвечает. «Да? А Оренбург значит Оренбургской...»

— Галина Григорьевна, Вы говорите, что работа очень напряжена. Как Вы относитесь к автоматической телефонной связи?

— Двойко. Хорошо, что она безропотно и квалифицированно выполняет всю черновую работу. Но возмем такой почти исключительный на нашем заводе случай. С рабочим плавильного цеха произошло несчастье. Сразу — звонок

нам.

— Помогите, девушки! К автомату с такой просьбой не обращайся. А мы и в здравпункт позвонили, и с диспетчером о машине договорились, и начальника цеха, и главного инженера разыскали.

— Значит, нравится вам работа?

— Конечно! Каждый день какая-нибудь радость. Звонит, например, Ирина Севастьянова из того же плавильного.

— Девочки, у нашего Николая Ионина жена в роддоме. Как о ее состоянии справиться?

Звоним в больницу. Нам отвечают: «Сын у Ионина родился».

— Сын родился! — сообщаем в цех.

Разве это не приятная обязанность?...

Г. СЕРГЕЕВ.

НЕМНОГО ЮМОРА

Каким должен быть муж, если жена — золото?

— Сяду на диету — стану Снегурочкой — сказала Снежная баба.

Что-то твой муж сегодня не на рыбалке? — Да винный отдел в магазине закрыт на учет.

Инга пяти лет подошла к руководительнице хора и говорит: — Запишите меня в кружок. — Инга, у тебя слуха нет. — Слушать будет мама, а я только петь.

Уступать ли место в троллейбусе старушке, если это Баба-Яга?

Как это трудно — работать да еще красить свое место.

Составила счастье многих мужчин, отказавшись выйти за них замуж.

Перебирал я недавно почту свою. Письмо старое нашло. И словно током меня ударило: забыл! Поздравить забыл.

Писали будущие жильцы дома номер 11 микрорайона Стройгородок. «Дед Афоня! Нас невольно в строители записали. Если хочешь в однокомнатную квартиру въехать — отработай на стройке 75 часов, в двухкомнатную — 100, в трехкомнатную — 150... Правильно ли это?»

Не правильно, конечно. Если в однокомнатную требуется въехать, скажем, убогой старушке, грех заставлять ее 75 часов кряду носить кирпичи на пятый этаж. Так она, чего доброго, и до квартиры не доживет.

Я тогда начальнику позвонил. Меня заверили, что старушки кирпичи не таскают. Кирпичи таскают здоровые и толстые мужики. И исключительно добровольно.

Понимал, что не совсем по доброй своей воле. Но скажите, положите руку на сердце, что плохого в том,

◆ НА ФОНЕ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ДЕДА АФОНИ С НОВОСРОКОМ

что будущие жильцы помогут второму строительному управлению, которому сил своих явно не хватает? Я, когда себе избу рубил, сколько сил положил?

В общем, так решил: въедут жильцы к 1 января нынешнего года, как им обещали строители, в новый дом, я их с новосельем крепко поздравлю — и дело с концом. В радости обиды забываются.

Новогоднего новоселья не получилось: что-то у строителей не то выстроено было. «Встречу Нового года» перенесли специальным актом компетентной комиссии на 25 января.

К 25 января строители все, что надо, перестроили, достроили, но забыли канализацию. Комиссия порекомендовала строителям совместить встречу сразу двух праздников — Нового

года и Дня Советской Армии.

Сейчас с канализацией все в порядке. Потому меня словно током и ударило: с новосельем поздравить забыл... Позвонил, чтоб извиниться за склероз. А мне в ответ: «Выдумщик ты, дед Афоня! Током тебя никак не могло ударить — к дому силовой кабель не подведен. Так что новоселье откладывается на новый срок».

Но ведь я точно помню, что праздник был обещан на 23 февраля! И прораб, Борис Михайлович Черных, так всех настраивал, и мастер, тоже Борис, только Иванович...

Или я что-нибудь забыл? Но врачи утверждают — нет у меня склероза.

Тогда у кого он, склероз?

ДЕД АФОНЯ.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

КИНО

КИНОТЕАТР
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

8—10 марта — «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ». Две серии. Начало в 11, 16, 18.30 и 21 час.

Для детей 8—10 марта — «АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК». Начало в 14 часов.

ДК «ГОРИЗОНТ»
8—9 марта — «ПОБЕГ». Начало в 11, 19, 21 час.
Для детей 9 марта — «ЧУДО С КОСИЧКАМИ». Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

8—9 марта — «КАСКА ДЕРЫ». Начало в 11, 16, 18 часов. 10 марта — «ПОБЕГ». Начало в 18, 20 часов.
Для детей 8—9 марта — «КОЛЬКА». Начало в 14 час.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК
10 МАРТА
«ВОСТОК»

6.00 Москва. «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Фильм — детям. «Дикая собака Динго». Художественный фильм. 10.40 В мире животных. 11.40 Новости. 14.00 Новости. 14.20 Программа телевизионных документальных фильмов. 15.00 Мамина школа. 15.30 Твоя ленинская библиотека. «Три источника и три составных части марксизма». 16.00 Ф. Шопен. Мазурки. 16.30 Телестадия. 17.00 Умелые руки. 17.50 Пятилетка — год завершающий. «Суть дела». Передача № 1. 18.00 В. Черных. «Дело Боброва». Спектакль Воронежского академического драматического театра им. Н. Кольцова. 20.30 «Время». 21.05 Народное творчество. 21.50 «У Печо-

ры, у реки». Телевизионный документальный фильм. 22.05 Чемпионат мира по спидвею. 22.25 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00—17.15 Москва. Учебная программа. 17.15 Свердловск. Для слушателей системы политического и экономического образования. В. И. Ленин, КПСС о коммунистической нравственности. 18.30 Новости. 18.55 Выставка «Урал социалистический». Репортаж. 19.25 Киножурнал «Советский Урал». 19.35 Закон для человека. 20.05 Реклама. 20.15 Для вас, малыши. 20.30 Москва. «Время». 21.05 Кубок СССР по футболу. «Спартак» — «Зенит». В перерыве — Свердловск. Новости. 23.00 Концерт государственного академического русского народного оркестра им. Н. Осипова.

Поздравляем

Милые женщины, сегодняшние труженицы совхоза «Режевский», и те, кто сейчас на заслуженном отдыхе! Поздравляем Вас с Международным женским днем! Удивляйте нас по-прежнему своими трудовыми успехами, будьте здоровы и счастливы!
РАБОЧКОМ, ПАРТКОМ, КОМИТЕТ КОМСОМОЛА.

Поздравляем всех женщин Режевского молочного завода с Международным женским днем 8-е Марта. Желаем им дальнейшей плодотворной работы, крепкого здоровья и семейного счастья.

Администрация, завком.

Гороно и ГК профсоюза работников просвещения поздравляют всех женщин системы просвещения с Международным праздником — днем 8 Марта. Желаем всем крепкого здоровья, творческих успехов в труде, большого личного счастья.

От всей души поздравляем с праздником всех женщин — славных тружениц швейной фабрики. Пусть во всех делах сопутствует удача. Будьте здоровы и счастливы.

Администрация, партком, рабочим и комитет комсомола фабрики.

Дорогие женщины! Поздравляем Вас с праздником Весны, Мира и Счастья! Доброго Вам здоровья, хороших дел, праздничного настроения!
РАБОЧКОМ, ПАРТКОМ, КОМИТЕТ ВЛКСМ совхоза им. Ворошилова.

Поздравляем всех тружениц хлебокомбината с праздником — Международным женским днем 8 Марта. Желаем хорошего здоровья, семейного благополучия, творческих успехов в труде.

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации.

Поздравляем коллектив женщин Режевского лесхоза с днем 8-е Марта. Желаем крепкого здоровья, личного счастья и успехов в Вашем благородном труде.
Партбюро, рабочком, администрация лесхоза.

Поздравляем всех женщин — тружениц завода, тех, кто досрочно справился с выполнением пятилетнего задания, кто своим вдохновенным трудом умножает славу завода. Здоровья Вам, милые женщины, счастья, больших трудовых успехов.

Администрация, партком, завком, комитет ВЛКСМ механического завода.